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Z úřadu

Editorial
Vážení občané, 
milí čtenáři 
 
 
     listopadové dny se 
každoročně vrací s želez-
nou pravidelností, cha- 

rakterizované mlhami a nevlídným počasím,  
i když barvy listů na stromech vždy rozehrávají 
pestrou paletu barevných odstínů podzimu.  
Na konci měsíce nás čeká 1. adventní neděle, 
věštící nám brzký příchod Vánoc. A než se tak 
stane, budete mít dost možností seznámit se  
s děním v našem městě. 
     V rubrice Z úřadu najdete Slovo místosta-
rosty. V radničním časopise vám přiblížíme  
atmosféru konaného Dne zdraví. 
     Tentokrát je několik článků určených třídění 
odpadů, které se v našem městě dostává na 
vyšší úroveň, v porovnání s okolními městy  
a obcemi. Není to však bez obtíží. Je nanejvýš 
nutné některé občany náležitě informovat,  
usměrnit a zavést zodpovědný přístup i pořá-
dek, byť i za cenu sankcí. 
     Opět se můžete ponořit do historie v pravi-
delné a čtivé rubrice Jiřího Anderleho „Pohled 
(do) minulosti.“ 

Rudolf Herčík,  
šéfredaktor 
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Z volební místnosti

Výsledky voleb do Parlamentu ČR,  
konané 3.– 4. října 2025 ve Vyšším Brodě  

Volební účast v souhrnu obou volebních okrsků účast byla 62,93 %. 

       Ve Vyšším Brodě šlo mnoho mladých, kteří překročili 
pomyslný práh dospělosti, poprvé k volbám. A to je 
dobře.  
       Mezi prvovoliči zavítal do okrskové komise č. 2  
i Tomáš Folc, který se mohl pochlubit třešničkou na dortu. 
Do volební urny totiž vhazoval obálku právě v den svých  
18. narozenin, čehož si náležitě užil. Na svůj den dosažené 
plnoletosti a první volby v životě jistě nezapomene. 
 

Rudolf Herčík, foto: Radek Večerník 

Plán svozu směsného odpadu  
– listopad 2025

SKO vývozy  
pondělí od 6:00 hodin  

  l      3. 11. 2025:           KT 
  l   10. 11. 2025:           KT,1x14 
  l   17. 11. 2025:           KT 
  l   24. 10. 2025:           KT,1x14,1xM 

 
BIO vývozy 

čtvrtek od 6:00 hodin  
  l     13. 11. 2025 
  l     27. 11. 2025 

Za odpadové hospodářství  
Radek Večerník 

Usnesení zastupitelstva města  
ze dne 17. 9. 2025
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Z úřadu

Slovo místostarosty 
Zdravotnictví a sociální služby   n   Kultura 
Rozšíření péče o gynekologa 
       Pro Vyšší Brod se podařilo v rámci našeho 
tříletého mandátu získat gynekologa. Byla to 
nesmírně strastiplná cesta, trvající více než rok. 
Díky urputnosti starosty města JUDr. Jindřicha 
Hanzlíčka jsme získali republikovou kapacitu  
v oboru, doc. MUDr. Petera Kolibu, CSc. Záro-
veň Město do gynekologické ordinace investo-
valo finance na přístroje a speciální vybavení  
v hodnotě cca 1 milionu korun. 
 
Dům pro seniory 
       V lokalitě Jílovice jsou v plném proudu  
projektové přípravy na Dům pro seniory,  
který má vzniknout z bývalého rekreačního 
střediska Budějovický Budvar-národní pivovar. 
Až bude hotová projektová dokumentace,  
tak budeme řešit dotační tituly a realizaci  
výstavby. Předběžná plánovaná kapacita je  
18 lůžek a počítá se i se zaměstnaností míst-
ních i přespolních obyvatel. 
 
Sociální služby 
       Náš sociální odbor přišel s řadou změn  
i díky přístupu vedení Města. Vedoucím pra-
covníkům sociální služby je umožněno zúčast-
ňovat se setkání na vícedenních seminářích  
a školeních, což přináší pracovní znalosti a vý-
měnu zkušeností. Přispívá to k jejich osobnímu 
a profesnímu růstu. Příkladem budiž dvě nové 
akce: Tajný Ježíšek pro obyvatele Domu s pe-
čovatelskou službou a Den zdraví, který pro-
běhl v sobotu 18. října 2025, konaný v Kině  
a KinoKavárně města Vyšší Brod za účasti  

lékařů, znalců a specialistů různých oborů  
a dalších osob, které se zaměřují na zdraví  
a zdravý životní styl. 
       Jsem hrdý na to, že tyto akce za podpory 
vedení Města vznikají, a věřím, že se budou 
konat i další podobné aktivity.  
       Chtěl bych týmu ve složení Mgr. Lenka  
Grbačová a Bc. Michal Rolčík poděkovat za  
jejich nápad a realizaci. 
 
Kultura 
       Kultura se dostala za poslední tři roky  
i díky personální výměně pracovníků odboru 
kultury na takovou úroveň, která tady v pře-
dešlých letech nebyla. Nové kulturní akce  
typu Streetfood festival, Aprilfest, Festival  
pouličního divadla jsou veřejností pozitivně 
hodnoceny a využil se při jejich pořádání po-
tenciál města a jeho krásné prostředí.  
       Dětský koutek, KinoKavárna a Kino – to už 
je jen třešinka na dortu. Podařilo se zaktivizo-
vat a podporovat místní spolky, které zároveň 
organizují další kulturní a sportovní akce pro 
veřejnost, jako např. Dětský den, Mladí hasiči 
apod. 
       Vyšší Brod tak získává skvělou reputaci  
v okolních městech a obcích. Hodně se o na-
šich akcích hovoří a jsou se zájmem navštěvo-
vány z blízkého i vzdálenějšího regionu. 
 
Kulturní dům 
       Jistě jste zaznamenali aktivitu vedoucí  
k výstavbě nového kulturního domu s dosta-
tečnou kapacitou, který si naše město jistě  

zaslouží. Proto mne při posledním zasedání  
zastupitelstva města konsternovala svými  
výroky zastupitelka Heike Voráčková. Nevá-
hala všechny přesvědčovat o tom, že nově  
plánovaný kulturní dům o kapacitě 300 míst  
je zbytečný, a to z toho důvodu, že naše  
město má údajně k dispozici několik objektů  
k pořádání akcí. Například sál hotelu Šumava  
s kapacitou asi 80 míst, Panský dům, Městské 
kino, nový sál Cisterciáckého opatství či plá- 
novaný sál soudní budovy, rovněž v areálu 
kláštera.  
       Paní zastupitelka si zřejmě neuvědomuje, 
že tyto prostory mají nejenom nedostatečnou 
kapacitu, ale zároveň nepatří městu Vyšší  
Brod, a proto bychom byli i nadále odkázáni  
na libovůli vlastníků objektů, kteří by nám  
na každou kulturní akci museli dát souhlas  
s pořádáním. 
       Nám se kulturní dům o kapacitě 300 míst 
jeví jako vhodná varianta. Je projektovaný  
v lokalitě za fotbalovými kabinami, navíc  
bude částečně zasazen pod úroveň terénu,  
aby neobtěžoval okolí. Vyhověli jsme také  
připomínkám občanů, kdy došlo k dodatečné 
úpravě dopravního napojení, které počítá  
s vybudováním dvouproudové komunikace 
včetně chodníku a eliminuje nežádoucí do-
pravní zátěž pro okolní nemovitosti.   
       Kulturní dům je dle našeho názoru přesně 
ta investice, která Vyšší Brod posune o další 
level výše. 

 Jaroslav Marek,  
místostarosta 

Obec přátelská rodině a seniorům 
S hrdostí oznamujeme, že Město Vyšší Brod se zařadilo mezi osm oceněných obcí  
v kategorii od 801 do 5000 obyvatel, které v letošním roce uspěly v soutěži „Obec 
přátelská rodině a seniorům“.   
          Dotační titul „Obec přátelská rodině a seniorům“ je každoročně vyhlašován Ministerstvem 
práce a sociálních věcí (MPSV). Jeho cílem je motivovat města a obce k vytváření prostředí, které 
podporuje rodinný život, respektuje potřeby seniorů a napomáhá vzájemné solidaritě mezi  
generacemi. Z poskytnuté podpory lze financovat široké spektrum aktivit – od volnočasových  
a vzdělávacích programů pro děti a rodiče, přes kulturní a sportovní akce pro seniory, až po projekty 
zaměřené na zlepšení kvality života v obci. 
          Letos je to již podruhé, co Vyšší Brod v této soutěži uspěl. V naší kategorii se celkem přihlásilo 
22 obcí z celé České republiky, což podtrhuje význam a konkurenci tohoto ocenění. O to více si  
vážíme toho, že se naše město opět ocitlo mezi nejlepšími. 
          V rámci programu jsme pro tento rok získali dotaci ve výši 513 000 Kč, kterou využijeme  
především na organizaci kulturních, společenských a komunitních akcí. Tyto akce rozšíří nabídku 
města a přispějí ke zlepšení kvality života všech generací. Díky podpoře MPSV tak budeme moci 
pokračovat v rozvíjení aktivit, které podporují setkávání obyvatel, mezigenerační spolupráci  
a aktivní trávení volného času. 
          Získání tohoto ocenění je pro Město Vyšší Brod nejen velkým úspěchem, ale také závazkem 
do budoucna. Chceme i nadále vytvářet prostředí, kde se dobře žije všem – rodinám, dětem,  
seniorům i jednotlivcům. Děkujeme všem, kteří se na přípravě projektů a akcí podílejí, a těšíme se 
na společná setkání při akcích, které se díky této dotaci uskuteční. 

 Lenka Grbačová a Michal Rolčík 
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Stalo se

Nové chodníky na hřbitově  
 

Uctění Památky zesnulých je letos již v důstojnějším prostředí hřbitova s nově vybudovanými chodníky. 
Text a foto: Rudolf Herčík 

KinoKavárna čelí nepřízni ze strany opozice,  
pomluvám i boji s konkurencí 
Vážení občané, 
         níže naleznete oficiální e-mailovou korespondenci, kterou jsem obdržel. Dovoluji si tento text se svolením autorky zveřejnit 
jako otevřený dopis.  Je na každém z vás, jaký si o tom uděláte obrázek. 

                                   
(dopis z 19. 9. 2025 adresovaný zastupitelům) 

Milé zastupitelstvo, 
          touto cestou Vám chci oficiálně a s dostatečným předstihem oznámit, že ke dni 30. listopadu 2025 ukončím svůj provoz v městském prostoru, 
ve kterém jsem provozovala KinoKavárnu.  
          Když jsem se do tohoto projektu pouštěla, měla jsem jasný cíl – oživit prostor, přinést do kavárny místo pro setkání, kde se každý bude cítit  
dobře. Dala jsem do toho vše – čas, energii, srdce i víru, že společně můžeme vytvořit něco smysluplného. 
          Jsem vděčná, že se mi i přes různá úskalí podařilo KinoKavárnu úspěšně rozjet a že si našla své návštěvníky. O to těžší pro mě bylo přiznat si,  
že dlouhodobé napětí, boj s konkurencí a pomluvami, věčné nepříjemností ze strany opozice, mi vzaly chuť i sílu pokračovat dál.  
          V průběhu dalších týdnů sepíšu seznam věcí, které byly zafinancovány městem, které budou zůstávat, a také seznam věcí, které jsem do kavárny 
pořizovala já, které si ke konci listopadu budu brát s sebou. To vše pro lepší představu o tom, co je potřeba pořídit na pokračující provoz kavárny.  
          Děkuji Vám za důvěru i možnost prostor využívat. Věřím, že odchod proběhne v klidu a s respektem, a že komunikace mezi námi zůstane  
otevřená a lidská.  
          S přáním všeho dobrého,  Dominika Kohoutková

 
 
          Chtěl bych za vedení města poděkovat za práci Dominice Kohoutkové a popřát jí do budoucna jen to nejlepší. A nám všem bych popřál 
co nejméně závisti a zloby. 

                                                                                       Jaroslav Marek, místostarosta 

inzerce
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Stalo se  |  DPS

Okolí fary bez kontejnerů 
 

Po mnoha letech můžeme spatřit budovu místní farnosti na vyšebrodském náměstí v konečně důstojném prostředí bez kontejnerů na odpad  
a nepořádku kolem. To se podařilo díky vedení Města a novému pracovníkovi odpadového hospodářství Radkovi Večerníkovi. 

Text a foto: Rudolf Herčík 

DPS – říjen v pohybu i při hravém přemýšlení 
          Podzim už se přihlásil v plné síle, ale u nás 
rozhodně nepanovala žádná nuda. Hned na  
začátku měsíce jsme si společně procvičili 
paměť, postřeh i slovní zásobu – zahráli jsme  
si oblíbenou hru Město, jméno, zvíře, věc. Sou-
těžní duch byl znát od prvních kol a nechybělo 
ani napětí při sčítání bodů. Největší počet  
získala paní Zubrická, která si tak právem  
odnesla putovní medaili. 
          Následující týden se nesl ve znamení přá-
telského posezení, které pro seniory připravily 
naše pečovatelky.  
          Zlatým hřebem měsíce byla návštěva Body 
21, kde jsme si zahráli bowling. Nešlo jen  
o přesnost hodů, ale hlavně o radost z pohybu 
a společně stráveného času. Po hře jsme si do-
přáli drobné občerstvení a spoustu smíchu, 
který k těmto chvílím neodmyslitelně patří. 
          Říjen tak byl opět naplněný smysluplnými 
aktivitami, které potěšily tělo i mysl. A přesně  
o to nám jde – být spolu, bavit se a radovat se 
 z každého dne. 

Lenka Grbačová, Odbor sociálních věcí
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 Základní a mateřská škola

Počet dětí s vadami řeči stoupá 
       Začal nový školní rok a s ním nastoupilo  
50 nových prvňáčků. Bohužel, celá polovina  
z nich má poruchu výslovnosti a je zařazena do 
kroužku logopedie.  
       Co to vlastně logopedie je? Logopedie se 
zabývá nápravou řečových nedostatků. Za-
hrnuje tedy vše od drobnějších řečových vad, 
jako např. chybná výslovnost jedné hlásky,  
až po rozsáhlé řečové poruchy či naprostou  
nemluvnost. Jestliže má dítě problémy s vý-
slovností některých hlásek, zadrhává nebo mu 
lidé kromě nejbližší rodiny nerozumí, je třeba 
obrátit se na logopeda. Pokud máte pochyb-
nosti o vývoji řeči svého dítěte, požádejte  

o radu dětského lékaře nebo učitelku v mateř-
ské škole.  
       Ve školce se řečové výchově paní učitelky 
věnují průběžně, vedou děti ke správné výslov-
nosti. Přesto je na základní škole v péči logo-
pedických asistentek 25 prvňáčků a 7 žáků  
z vyšších tříd. Děti jsou rozděleny do čtyř sku-
pin. Výuka v logopedickém kroužku probíhá 
po vyučování v každé skupině pouze jednou 
týdně po půl hodině. Každodenní procvičování 
podle doporučení je ale nutné a musí se mu 
věnovat rodiče.  
       Pokud dítě špatně mluví, pak většinou  
i píše stejně chybně, jak vyslovuje. Rovněž může 

mít problémy v dorozumívání s ostatními dětmi, 
cítit se samo. 
       Vážení rodiče, škola, bohužel, všechno bez 
vaší pomoci a spolupráce nezachrání. 
       Mluvte proto se svými dětmi co nejvíc,  
nechte je vyprávět, učte se společně říkanky  
a opravujete jejich výslovnost. Je to podobné, 
jako se psaním. Aby děti psaly, musí stále pro-
cvičovat jednotlivá písmena i jejich spojení. 
Obojí vyžaduje úsilí, vytrvalost a trpělivost,  
ale zdárný výsledek přispěje ke kvalitnímu  
zapojení vašich dětí do dalšího života. 
 

Vedení ZŠ a MŠ Vyšší Brod 

NeŠkolka ve Vyšším Brodě 

       „Výborný nápad,“ reagují občané na sociál-
ních sítích, kde se objevilo během krátké doby 
46 lajků. V pátek 24. října byla totiž ve Vyšším 
Brodě uvedena do provozu NeŠkolka pro děti 
od 3 let bez rodičů. Dítě by mělo být co nejvíce 
soběstačné. Rodičům tak vzniká možnost svěřit 

dítě ke hlídání z jakéhokoliv důvodu, třeba, 
když potřebují navštívit lékaře nebo vyřídit  
záležitosti na úřadech, což mnozí jistě uvítají. 
       Cena hlídání je od 75 Kč/hod. (dle délky  
pobytu). Provozní doba Po–Pá: 7:00–15:00.  
V jiných časech (odpoledne, víkendy, svátky) 

po domluvě otevřeno max. do 20:00. Rodiče 
mohou přinést vlastní svačinku, oběd i pití.  
Na místě je ke koupi: Jupík, Brumík, Ovocná 
kapsička, Kinder mléčný řez. NeŠkolka sídlí  
v 1. patře nad TOP drogerií v ulici Míru 407.  

Text a foto Rudolf Herčík 

Ze školního zákulisí 
       V pondělí 6. října se konala celoškolní schůze SRPŠ pro rodiče. Všichni zúčastnění byli ve stručnosti seznámeni s vyhodnocením školních  
a mimoškolních akcí za minulý školní rok, s plánem akcí na rok 2025/2026, dále pak s personálními změnami v pedagogickém sboru a v neposlední 
řadě se stavebními úpravami v naší škole během prázdnin. Poté následovaly třídní schůzky. 

                                                                                           Radka Schlegelmilchová                         

Lipno Lake Resort hledá zaměstnance na HPP, pozice  
UKLÍZEČKA. 
Práce v Lipně nad Vltavou. 

Kontakt: milena.dvorakova@lipnolakeresort.cz, mob.: 725 339 343 

inzerce
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Životní prostředí

Vítězové soutěže OKNO roku 2025

       I když nám na jaře počasí nepřálo a ještě 
2. června nás trápily mrazy, tak přesto to ve 
výsledku nemělo vliv na to, aby se zahrady, 
balkóny a okna neproměnily v rozkvetlou 
nádheru, která nemalou měrou napomáhá 
vzhledu veřejného prostranství města. 
       Jako vždy je velmi těžké vyhodnotit ty 
nejlepší. Při výběru jsme hodnotili, jakým 
způsobem se o svoji zahradu, okna či balkón 
staráte po celou sezónu. Také se snažíme, 
abychom oceňování nepřisuzovali stejným 
pěstitelům, i když v některých případech  
to prvenství nebo výjimečnost nemůžeme 
ignorovat; prostě nemůžeme jinak, než je 
opět vyzdvihnout na „bednu“. 
 
Výherní listina soutěže „OKNO roku 2025“ 

 Kategorie OKNO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na 1. místě se umístila paní Úlehlová Danuta 
z ul. 5. května díky záplavám begonií a muš-
kátů (viz foto), na 2. místě paní Furišová 
Zdeňka z Dolních Jílovic, jejíž rozkvetlá  
okna rozzářila náves této místní části a na  
3. místě paní Korešová Jozka z Náměstí, která 
inspiruje všechny svými muškáty a afrikány, 
jimiž rozzáří celý okolní prostor. 
 
 
 
 
 

Kategorie BALKON 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na 1. místě zvítězila se záplavami surfinií paní 
Zdeňka Klímová z ulice Pohraniční stráže (viz 
foto), na 2. místě paní Jiřina Slánská z Náměstí 
s balkónem s bohatým závojem červených 
muškátů (pozn. tady platí, že jablko nepadlo 
daleko od stromu) a na 3. místě paní Marcela 
Kočková z ul. Pohraniční stráže, díky koša-
tému porostu muškátů. 
 

Kategorie ZAHRADA 
Na 1. místě jsme ocenili pana Richarda Hurdu 
st. z ulice Lesní, jenž celoročně pečlivě udr-
žuje zahradu kolem dvou rodinných domů, 
včetně květin za okny. 2. místo získala paní 
Eliška Syrovátková z ulice Míru, která byla 
oceněna za vzorek šumavské babiččiny trval-
kové zahrady, která kvete tradičně od jara do 
zimy. 3. místo bylo přiděleno dalšímu muži 
PaedDr. Ladislavu Havlíkovi, jenž kolem 
svého domu v Horní ulici vytváří zahradu, 
která se hravě rozvíjí. 
 

Kategorie PROVOZOVNA  
Na 1. místě je oceněn Hotel Šumava, Náměstí, 
jenž dokáže využít naplno svůj potenciál  
v horní části Náměstí. Osvěžující prostředí 
dvora, rozkvetlá zahrada a muškátová vý- 
zdoba Vás vtáhne do dob starých časů (viz  
 
 

foto). Na 2. místě je oceněna restaurace a půj-
čovna lodí Inge, kde se již tradičně snoubí  
jak podnikatelský duch, tak cit pro harmonii  
a výzdobu. Na 3.místě je třeba ocenit i drob-
nou provozovnu manželů Tomáše a Dáši 
Zoubkových, kde Vás mile uvítají drobné 
kvítky begónií a milionbels před vstupem do 
provozovny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
       Jako TOP zahrada byla oceněna zahrada 
rodiny Miroslava a Barbory Krahulcových, na 
jejíž údržbě a výzdobě se nemalou zásluhou 
podílí celá rodina. Tato zahrada obohacuje 
ulici Slunečnou a může být inspirací pro 
všechny, kteří se nechtějí omezovat ploty.  
       Z neformálního setkání s vítězi této sou-
těže vyplývá mnoho pozitivního. Například 
bylo řečeno i přání setkávat se na svých za-
hradách, abychom se společně obohacovali 
o zkušenosti a současně sdíleli radost ze za-
hradnických úspěchů, neboť pro inspiraci se 
někdy stačí podívat přes plot, a hned je vidět, 
čemu se v tomto kraji daří. Na závěr se všichni 
na setkání shodli, že péče o květiny a zahradu 
je přece hlavně záliba, která přináší radost.  
       Všem oceněným byly předány ceny v po-
době drobného finančního ocenění a knihy 
o zahradničení a přírodě. 

Za komisi: Lucie Kubíčková  
a Ing. Dagmar Poláčková 

Vyhlášení vítězů soutěže o nejkrásnější okno, balkón, zahradu a provozovnu roku 2025  
proběhlo ve čtvrtek dne 2. 10. 2025 v prostorách galerie staré radnice. 

TOP zahrada Miroslava a Barbory Krahulcových
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Životní prostředí

Jak správně nakládat s použitým jedlým olejem 
Nepatří do popelnice 
       Mnoho lidí po smažení nebo fritování  
jednoduše vylije použitý olej do dřezu, toalety 
nebo jej vyhodí v uzavřené lahvi do směsného 
odpadu. Takové jednání se může zdát neškodné, 
ale ve skutečnosti má vážné dopady na životní 
prostředí i na fungování kanalizace a odpado-
vého hospodářství. 
 
Proč olej do popelnice nepatří 
       Použitý jedlý olej je tekutý odpad, který se 
do směsného odpadu ani do kanalizace nesmí 
dostat. Olej se totiž v kanalizaci neusazuje, ale 
vytváří mastné nánosy, které mohou ucpat  
potrubí a způsobit havárie. V popelnici zase 
olej znečistí ostatní odpad, čímž znemožní jeho 
další třídění a recyklaci. Stačí jediný litr vylitého 
oleje, aby znečistil až tisíc litrů vody. 

Kam tedy s použitým olejem 
       Použitý olej by se měl po vychladnutí přelít 
do uzavíratelné plastové nádoby – například 
do PET lahve – a odevzdat na sběrný dvůr nebo 
do speciálních kontejnerů na jedlé oleje, které 
bývají rozmístěny po obcích. Tyto nádoby jsou 
obvykle žluté nebo oranžové a označené  
nápisem 'Jedlé oleje a tuky'. Odevzdaný olej se 
dále zpracovává – například jako surovina pro 
výrobu biopaliv nebo průmyslových maziv, 
takže jeho správné odevzdání má i ekologický 
přínos. 
 
Co dělat a nedělat 
 Po smažení nechte olej vychladnout a pře- 
       lijte ho do PET lahve. 
 Lahve s olejem odneste na určené místo  
       pro sběr jedlých olejů. 

 Sledujte web obce nebo města – často  
       informují o umístění sběrných nádob. 
 Nelijte olej do dřezu, WC ani do popelnice. 
 Nemíchejte jedlý olej s motorovým nebo 
       technickým olejem – ty patří do jiného 
       sběru. 
 
Malý krok, velký dopad 
       Správným zacházením s použitým olejem 
můžeme každý z nás přispět k čistšímu život-
nímu prostředí, menším nákladům na údržbu 
kanalizace a lepšímu využití odpadu. Stačí jen 
trochu ohleduplnosti – a čistá voda i příroda 
nám za to poděkují. 
 
 

Radek Večerník, referent Odboru správy  
majetku, investic a životního prostředí 

UPOZORNĚNÍ – přesun kontejnerů na textil
Od čtvrtka 9. 10. 2025 došlo k přesunu kontejneru na textil z ulice Náměstí na ulici Kaplickou, konkrétně ke garážím. Tento krok  
je součástí snahy zlepšit dostupnost sběrných míst pro obyvatele. Nové umístění kontejnerů usnadní třídění textilu a podporu  
ekologického chování v naší komunitě.  

Děkujeme za pochopení a spolupráci. 
                                                                                                                        Radek Večerník

Jak správně třídit odpad do podzemních kontejnerů 
       Podzemní kontejnery jsou moderním  
a estetickým řešením pro sběr tříděného  
odpadu ve městech i obcích. Umožňují udržet 
čistotu veřejných prostranství, omezují zápach 
a zabírají méně místa. Aby ale systém správně 
fungoval, je potřeba vědět, jak do nich správně 
třídit a co do nich patří. 
 
Co jsou podzemní kontejnery a jak fungují
       Podzemní kontejnery se skládají ze dvou 
částí – viditelné nadzemní části s vhazovacími 
otvory a velkokapacitní podzemní nádoby, 
kam odpad padá. Díky tomu pojmou více  
odpadu a zůstávají čistší i při vyšší zátěži. Každý 
otvor je označen barvou a piktogramem, který 
ukazuje, jaký druh odpadu do něj patří. Třídění 
je tedy velmi podobné jako u klasických barev-
ných kontejnerů. 

Barvy a jejich význam 
 
            Žlutý kontejner 
            Plasty a nápojové kartony 
Patří sem: Plastové lahve od nápojů (PET),  
            obaly od kosmetiky a čisticích prostřed- 
            ků, sáčky, fólie, plastové kelímky, krabičky,  
            nápojové kartony. 
Nepatří sem: Znečištěné plasty, hračky, pneu- 
            matiky, stavební plast. 
 
            Modrý kontejner 
            Papír a lepenka 
Patří sem: Noviny, časopisy, letáky, krabice,  
            kartony, kancelářský papír. 
Nepatří sem: Mastný nebo mokrý papír, papír 
            s fólií, voskovaný papír, použité papírové  
            utěrky. 

            Zelený kontejner 
            Sklo 
Patří sem: Lahve od nápojů, zavařovací skle- 
            nice, skleněné nádoby. 
Nepatří sem: Porcelán, keramika, zrcadla, 
            autosklo. 
 
Proč je správné třídění důležité 
       Každý kus odpadu, který skončí ve správ-
ném kontejneru, může dostat nový život.  
Tříděním pomáháme šetřit přírodní zdroje, sni-
žovat množství skládkovaného odpadu a při-
spíváme ke zdravějšímu životnímu prostředí. 
Podzemní kontejnery navíc udržují okolí čisté 
a esteticky působivé – stačí, když je budeme 
správně používat. 

 Radek Večerník, referent Odboru  
správy majetku, investic a životního prostředí

Jak správně postupovat při vhazování odpadu 
 
n     Odpad předem vytřiďte doma – ulehčí to vhazování a zabrání zdržování u kontejneru. 
n     Plastové lahve sešlápněte, aby zabíraly méně místa. 
n     Kartony rozložte nebo roztrhněte, aby se nezasekly ve vhazovacím otvoru. 
n     Obaly vypláchněte od zbytků jídla či tekutin – předejdete zápachu a kontaminaci tříděného materiálu. 
n     Nikdy neodhazujte odpad vedle kontejneru. Pokud je plný, využijte jiný kontejner nebo počkejte  
       na jeho vyprázdnění. 
n     Řiďte se piktogramy a popisky 
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Elektroodpad nepatří ke kontejnerům 

Proč je to problém? 
1.    Nebezpečné látky – Elektrospotřebiče  
       obsahují materiály, které mohou být při  
       nesprávné likvidaci škodlivé – například  
       olovo, rtuť, kadmium či chladicí kapaliny.  
       Pokud se přístroj rozbije, tyto látky mohou  
       unikat do půdy a vody. 
2.    Recyklovatelné suroviny končí na skládce  
        – Každý přístroj obsahuje cenné kovy  
       (měď, hliník, zlato) i plasty, které lze znovu  
       využít. Když skončí vedle kontejneru, vět- 
       šinou skončí i v odpadu – bez recyklace. 
3.    Znečišťujeme veřejný prostor – Odklá- 
       dání spotřebičů vedle kontejnerů není jen  

       neekologické, ale i nevzhledné. Takový  
       „černý odpad“ kazí okolí a může lákat  
       další lidi, aby odkládali odpad stejným  
       způsobem. 
 

Kam tedy s elektrospotřebiči? 
Sběrný dvůr – zde můžete odevzdat všechny  
       druhy elektrospotřebičů zdarma: od žeh- 
       ličky přes televizi až po lednici. 
Červené kontejnery – bývají umístěné v obcích  
       či u obchodů a jsou určeny pro menší pří- 
       stroje (např. mobilní telefony, kalkulačky,  
       fény, ...). 
Prodejny elektro – při koupi nového spotře- 

       biče máte právo bezplatně odevzdat starý  
       kus zpět. 
       Tím, že elektrospotřebiče odevzdáme na 
správné místo, pomáháme nejen životnímu 
prostředí, ale i ekonomice recyklace. Z jedné 
staré pračky lze získat až několik kilogramů 
kovů, které se znovu použijí při výrobě nových 
výrobků.  
       Takže příště, až doslouží mixér nebo fén, 
neodkládejte ho vedle kontejneru. Udělejte 
ten krok navíc – odneste ho tam, kam patří.  

 
Radek Večerník, referent Odboru  

správy majetku, investic a životního prostředí 

Určitě už jste to někdy viděli – vedle kontejnerů na tříděný odpad leží starý vysavač, mikrovlnka nebo televize. Možná to  
někdo myslel dobře a chtěl „pomoci“ tím, že spotřebič odložil „na viditelné místo“. Jenže takto to bohužel nefunguje.  
Elektrické spotřebiče nepatří k běžným kontejnerům ani vedle nich, ale výhradně na sběrný dvůr nebo do speciálních červených 
kontejnerů na elektroodpad.

Životní prostředí

inzerce

Sběratel s více něž 30tiletou praxí,  
koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu.  

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele!  

Tel.: 732 961 266  
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Kultura  |  Sport

Aplikace EPU míří na Krumlovsko: 
pomáhá rozprostřít turisty z nejvíce přetížených lokalit do okolí 
       Inovativní aplikace EPU, která podporuje 
udržitelný turismus a objevování méně zná-
mých lokalit a kterou ocenil i ministr pro místní 
rozvoj Petr Kulhánek, se nově rozšiřuje na 
Krumlovsko. „Oceňuji Váš podíl na rozvoji  
projektů podporujících místní ekonomiku, tradice 
a odpovědný přístup k návštěvníkům, která  
může být inspirací pro další takové projekty,“ 
uvedl ministr pro místní rozvoj Petr Kulhánek. 
       Region, jehož srdcem je Český Krumlov – 
jedno z nejnavštěvovanějších míst v České  
republice – se tak zapojuje do projektu, který 
pomáhá rovnoměrně rozložit turistický ruch  
a zároveň chránit přírodu. Nových pět tras  
v okolí Krumlova umožňuje turistům poznat 
rozmanité přírodní a kulturní zajímavosti mimo 
hlavní turistické proudy. Díky aplikaci EPU 
mohou návštěvníci objevovat skrytá místa,  

vychutnat si klidnější kouty regionu a přispět  
k ochraně přetížených lokalit.  
       „EPU umožňuje lidem objevovat krásy Krum-
lovska způsobem, který respektuje místní pro-
středí i komunitu. Nové trasy jsou navrženy tak, 
aby rozptýlily návštěvníky do širšího okolí histo-
rického centra Českého Krumlova, představily 
méně známé památky i přírodní zajímavosti a 
zároveň nabídly turistům pěkné a klidné výlety, 
které si užijí bez davů,“ říká Ladislav Cirhan, 
tvůrce aplikace EPU. 
       „Český Krumlov dlouhodobě čelí vysoké  
návštěvnosti historického centra a zámku. Město 
a jeho blízké okolí přitom nabízí řadu dalších  
zajímavých míst.Zapojením do projektu EPU mů-
žeme návštěvníkům nabídnout i alternativní 
trasy do okrajových částí města a okolní  
přírody, čímž se turismus rovnoměrněji rozprostře 

a zároveň se zlepší kvalita života místních  
i samotný zážitek turistů,“ říká Petra Judová,  
výkonná ředitelka DMO Český Krumlov Region. 
       Smyslem aplikace EPU je podporovat od-
povědné cestování po celé České republice. 
Nabízí již stovky tras mimo hlavní proud návštěv-
níků, upozorňuje na vstupy do chráněných 
území a je ideálním společníkem na výlety i pro 
rodiny s dětmi, které se díky ní hravou formou 
dozvědí spoustu zajímavostí o okolní přírodě. 
       Aplikace je dostupná zdarma pro iOS  
i Android a vznikla ve spolupráci s CzechTourism, 
národními parky a Agenturou ochrany přírody 
a krajiny. Rozšíření na Krumlovsko je dalším 
krokem k udržitelnému cestování, které pro-
spívá místním komunitám, turistům i životnímu 
prostředí. 

Pavel Pechoušek 

23. Krumlovský vodácký maraton  
       Jeden z největších tradičních závodů v Evropě proběhl 11. října na Vltavě mezi Vyšším Brodem a Českým Krumlovem. Na 1 500 vodáků z 28 zemí 
světa se vydalo z Vyššího Brodu a Rožmberka na 36 a 26 km dlouhou trať v korytě Vltavy. Nechyběla ani domácí posádka „Dravých saní.“ Mezi  
vodáky se k překvapení všech objevil prezident republiky Petr Pavel, který aktivně sjížděl řeku i s ochrankou. Kolem 800 rozličných plavidel mohli 
diváci spatřit na vodě v cíli maratonu, jako kanoe, kajaky, rafty, paddleboardy, pramice apod. Myšlenka se zrodila před čtvrtstoletím na podobné akci 
ve Francii. Tehdejší čeští vodáci tento nápad přenesli do jižních Čech a závody se staly tradicí. Není rozhodující, kdo vyhrál, ale kdo se zúčastnil.  
 

Rudolf Herčík, foto: Michaela Dvořáková 

Zpravodaj_listopad_2025_Sestava 1  26.10.2025  6:32  Stránka 12



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    13listopad 2025

Představujeme

Dnes vám představujeme záchranáře 
Zdravotnické záchranné služby, který žije 
mezi námi: Jan MIKULÁŠ. Pracuje tam, kde 
se hraje o čas a o život. 
 
Jak jste se ocitl u této profese? 
         Po studiu Střední zdravotnické školy  
v Českém Krumlově jsem v roce 2005 nastoupil 
na anesteziologicko-resuscitační oddělení ne-
mocnice v Českých Budějovicích. Zde jsem pra-
coval 10 let. Na záchranku jsem se dostal díky 
tomu, že mne vždy zajímalo, jak to vypadá před-
tím, než nám pacienty do nemocnice dovezou. 
Při práci na ARO jsem si dodělal specializaci, tzv. 
ARIP, což je specializace pro urgentní medicínu. 
A díky tomu jsem mohl v roce 2014 nastoupit 
na jihočeskou záchranku. Nyní sloužím v oblasti 
Český Krumlov, Vyšší Brod, Frymburk. 
 
Práci záchranáře nemůže dělat každý. Jaké 
jsou nároky na zdravotníka v záchrance? 
         Práce u záchranky klade nároky na odborné 
vzdělání, vyšší nebo vysokoškolské, popřípadě 
specializační vzdělání. Člověk se zároveň nesmí 
bát toho, že při různých kritických situacích je 
převážně sám a musí se umět rozhodnout, 
nesmí zpanikařit, ale uplatnit své znalosti. Musí 
si uvědomit, že není nikdo jiný, kdo by mohl po-
stiženému v danou chvíli pomoci a nesmí tzv. 
„zamrznout.“ Jezdíme do domácností, zasahu-
jeme na ulici, kde musíme soustředěně samo-
statně pracovat. Může se stát cokoliv, porody, 
resuscitace, stavění krvácení až po hromadná 
neštěstí. Musíme být připraveni na jakoukoliv  
situaci a také jsme pravidelně školeni. 
 
Kdo určuje postup výjezdu? Zřejmě záleží  
na stavu pacienta?   
         Přesně tak. Prvotně dispečink vyšle nás  
v záchrance, ale pokud hrozí selhání bazálních 

životních funkcí, pak vysílají i lékaře, eventuelně 
i vrtulník v případě, když se hraje o čas. O všem 
rozhoduje na základě posouzení dispečink linky 
155. Pokud my na místě vyhodnotíme, že stav 
pacienta je vážný, můžeme vrtulník vyžádat 
sami, neboť v příhraničí je vše daleko. Vrtulník 
je pro pacienta v závažném stavu benefit, neboť 
je rychle na místě události a přemístění do  
centrální péče nemocnice v Českých Budějovi-
cích je během 10 minut letu, popřípadě pře-
pravy až na specializované centrum popálenin 
v Praze. Vrtulník se využívá i v nepřístupném te-
rénu, kde může člen posádky slanit ke zraněnému. 
 
Dva provizorní heliporty v Brodě 
         Pacienty v kritickém stavu předáváme ze 
sanitky do vrtulníku na dvou možných provizor-
ních plochách, jednak v klášterní zahradě,  
ale především na fotbalovém hřišti, kde bylo  
vybudováno přisvícení plochy v nočních hodi-
nách za operativní obsluhy místních hasičů. Oba 
provizorní heliporty jsou v centru města, což  
je výborné pro vrtulník i překládání pacienta  
z vozidla. 
 
Záchranka je závislá i na spolupráci  
s občany a hasiči 
         Důležité je, aby postižený člověk dostal 

alespoň první pomoc do příjezdu záchranky. 
Někdy dochází až k absurdním situacím, pro-
tože pomáhající lidé často ve stresu nedokážou 
rozlišit předklon a záklon hlavy, což může  
být pro pacienta, který špatně dýchá, fatální. 
Dispečerky z linky 155 po telefonu radí těm, 
kteří poskytují první pomoc. Dojezd záchranky 
je limitován zákonem do 20 minut, pokud jde  
o zimní období s výjezdem do odlehlých nebo 
špatně přístupných míst, je náročné to při vší 
snaze stihnout. 
         Musím vyzdvihnout spolupráci s místním 
Sborem dobrovolných hasičů nebo profesionálů 
z Frymburku. Jsou to chlapi, kteří vykazují  
obětavost při vyprošťování zraněných z havaro-
vaných vozidel pomocí hydraulických nůžek, 
pomáhají nám snášet pacienty z různých  
objektů a prostor. 
 
Člověk musí mít odborné znalosti, odolnost 
a schopnost rychlého rozhodování. Je to fyzic-
ky i psychicky náročná práce. Jak relaxujete? 
         Chodím s pejsky na delší procházky, abych 
přišel na jiné myšlenky a udržoval se v kondici. 
Jsem hrdý na svoji práci i kolegy. Ze všeho mě 
těší, že mohu zachraňovat lidské životy. 

 Rudolf Herčík  
Foto: Jan Mikuláš 
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Rekonstrukce starého hřiště 
          Sbor dobrovolných hasičů z Vyššího 
Brodu se v letošním roce pustil do další vý-
znamné aktivity – obnovy starého hřiště, které 
má v budoucnu znovu sloužit nejen hasičům, 
ale i široké veřejnosti. Cílem je vrátit tomuto 
místu jeho původní smysl – stát se prostorem 
pro sportovní vyžití, tréninky požárního sportu 
i setkávání místních obyvatel. 
          Rekonstrukce probíhá převážně svépo-
mocí, s využitím pracovitých rukou členů  
našeho sboru, ale také s vydatnou podporou 
místních občanů a přátel hasičů. Díky jejich 
ochotě, nasazení a spolupráci se nám po-
stupně daří hřiště proměňovat k lepšímu. 
          Během uplynulých měsíců se podařilo vy-
budovat nové betonové podloží, které pos-
louží jako základ pro tréninkové plochy, dále 
vznikly nové schody usnadňující přístup k hřišti 
a díky darům od místních podnikatelů a pod-
porovatelů jsme získali dřevo a přístřešek, který 

poskytne zázemí pro sportovce i diváky. 
          Každá pomocná ruka, každá hodina práce 
a každý dar – ať už materiální či finanční – má 
pro nás obrovský význam. Ukazuje se, že když 
se spojí snaha a nadšení komunity, dají se dělat 
velké věci i bez velkých prostředků. 
          Touto cestou bychom rádi poděkovali 
všem, kteří nám s rekonstrukcí pomáhají – 
místním občanům, podporovatelům i všem, 
kdo se na projektu jakkoli podílejí. 
 
Zvláštní poděkování patří: 
Farmě Kyselov – panu Josefu Novému za  
          poskytnutou podporu a materiální pomoc, 
Romanu Alexanderovi za  pomoc s úpravami  
          terénu, 
Petru Sulzerovi z firmy Autodoprava a zemní  
          práce za zajištění techniky a přepravy, 
Martinu Woisetschlägerovi za poskytnutí  
          techniky, 

Janu Mrázovi z Lesnických služeb za mate- 
          riální pomoc a spolupráci, 
Petru Procházkovi za nařezaní dřeva. 
          Bez pomoci těchto lidí a firem by se náš 
projekt posouval jen velmi obtížně. Moc si  
jejich pomoci vážíme! 
 
          Největší dík však patří členům našeho 
Sboru dobrovolných hasičů Vyšší Brod, kteří se 
do práce pustili s plným nasazením, obětavostí 
a nadšením. Společně dokazujeme, že když se 
lidé spojí pro dobrou věc, dokážou velké věci 
i bez velkého rozpočtu. 
          Věříme, že po dokončení oprav bude 
hřiště znovu místem, kde se budou konat  
sportovní akce, tréninky i setkání přátel ha- 
sičského hnutí – místem, které bude sloužit 
nejen našemu sboru, ale celé komunitě  
Vyššího Brodu. 

Za SDH Adamec David  

Zásah JSDH Vyšší Brod: Vyproštění zaklíněného řidiče
          V odpoledních hodinách dne 6. října 2025 
došlo na silnici mezi Vyšším Brodem a Lipnem 
nad Vltavou k vážné dopravní nehodě. Řidič 
osobního automobilu zřejmě vlivem mokré  
vozovky pokryté spadaným listím ztratil  
kontrolu nad vozidlem, sjel ze silnice a narazil 
do stromu.  
          Pomoc byla přivolána díky automatic-
kému nouzovému volání z iPhonu, který po  
nárazu detekoval srážku a sám kontaktoval  
tísňovou linku.  

          Na místo jsme dorazili jako první jed- 
notka, poskytli jsme první pomoc zraněnému 
řidiči a provedli prvotní zajištění místa nehody. 
Následně dorazily další složky integrovaného 
záchranného systému, včetně profesionálních 
hasičů z Frymburku. Společně jsme dokončili 
zajištění vozidla a vyproštění zaklíněného  
řidiče.  
          Zraněného následně převzali zdravotničtí 
záchranáři, kteří jej zajistili a připravili k trans-
portu. Pro závažnost zranění byl na místo při-

volán také vrtulník letecké záchranné služby, 
který pacienta transportoval do traumacentra 
v Českých Budějovicích.  
          Apelujeme na všechny řidiče, aby v pod-
zimním období přizpůsobili rychlost jízdy 
stavu vozovky a počasí, protože mokré listí  
a snížená viditelnost mohou výrazně ovlivnit 
bezpečnost provozu.  
          Děkujeme všem zasahujícím složkám za 
rychlou a profesionální spolupráci.  
Za JSDH Adamec David 
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Zahájení podzimních tréninků mladých potápěčů 
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          S příchodem září opět ožily aktivity AQC 
klubu, který se dlouhodobě věnuje výuce  
a rozvoji mladých potápěčů v regionu. Klub 

slavnostně zahájil novou sezónu tréninkem  
v budějovickém bazénu, kde se do vody vrhli 
jak zkušení mladí potápěči, tak i ti úplně nej-
menší, kteří s potápěním teprve začínají. 
          Pravidelné tréninky budou i nadále po-
kračovat a postupně se přesunou také do ba-
zénu ve Frymburku. Děti a mládež zde pod 
vedením zkušených instruktorů získávají nejen 
fyzickou kondici, ale především důležité doved- 
nosti pro bezpečný pohyb pod vodní hladinou. 
          Vedle sportovních aktivit klub nezahálí 
ani na organizační úrovni. Členové AQC klubu 
zahájili úklidové práce a úpravy na své nové  

základně ve Výtoni, která bude sloužit jako zá-
zemí pro tréninky, výpravy i další klubové akce. 
Práce zde probíhají postupně a cílem je vytvořit 
příjemné a funkční prostředí pro všechny členy. 
          AQC klub tímto potvrzuje své odhodlání 
vytvářet prostor pro smysluplné trávení vol-
ného času dětí a mládeže a zároveň přispívat  
k jejich osobnímu rozvoji prostřednictvím 
sportu, týmové spolupráce a lásky k vodnímu 
světu. 
                                                                                          

Za Aqualung Club sportovního potápění  
Michaela Dvořáková 

Výcvik nositelů dýchací techniky ve Vyšším Brodě 
          Dne 11. října 2025 uspořádala naše jednotka JSDH 
Vyšší Brod výcvik nositelů dýchací techniky, který proběhl 
v prostorách bývalého areálu plicní léčebny. Díky pod-
poře města Vyšší Brod jsme mohli využít bývalou stravo-
vací budovu s rozlehlými sklepními prostory, ideální místo 
pro realistický nácvik zásahu v zakouřeném prostředí. 
          O přípravu cvičné scény se skvěle postarali Tomáš K.  
a Lukáš N., kteří připravili věrnou simulaci požáru se  
zakouřeným prostorem a „zraněnou osobou“ (figurínou).  
Za odborný výklad a přípravu dýchací techniky se posta-
ral David M. Děkujeme.  
          Úkolem čtyřčlenných týmů bylo v neznámém  
objektu a ztížených podmínkách osobu vyhledat, zachrá-
nit a pomocí nosítek dopravit do bezpečí mimo objekt,  
a to vše v co nejkratším čase. 
          Protože si podobné akce nechceme nechávat jen 
pro sebe, pozvali jsme i sousední jednotky, které s radostí 
naše pozvání přijaly. Výcviku se tak zúčastnily jednotky  
z Frymburku, Rožmberka nad Vltavou-Přízeř a Loučovic. 
          Celá akce se nesla ve skvělém duchu spolupráce, 
přátelství a týmového nasazení. Věříme, že právě takovéto 
výcviky jsou přínosem pro každou jednotku, protože zvy-
šují připravenost, sehranost i jistotu při skutečných zásazích. 
          Děkujeme všem zúčastněným za jejich čas, nasazení  
a dobrou náladu. 
          Těšíme se na další společné výcviky, protože my 
jsme tu proto, abyste se vy cítili bezpečně. 

Za JSDH Adamec David  

Zpravodaj_listopad_2025_Sestava 1  26.10.2025  6:32  Stránka 15



16    VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj listopad 2025

Knihovna

 
Pro děti předškolní i školní

 
 
Co se šeptá v trávě 
Eva Horáková  
Krátké příběhy ze života obyvatel travní říše. Kniha 
vychází ze zásad genetické metody výuky čtení. 
 
Auta, vlaky, bagry taky 
Hana Zobačová 
Potřebuje auto pět kol? A co se stane, když je loď 
moc rychlá? O čem sní vlak? Pohádky o autech, 
vlacích, letadlech, lodích, a dokonce i jedné po-
norce vychází ze zásad genetické metody čtení.  
 
Moje maminka je nej 
Eva Horáková 
Nová knížka pohádek vychází ze zásad genetické 
metody výuky čtení. 
 
Psí kusy s tátou 
Eva Horáková  
Krátké příběhy ze života psího kluka a jeho tatínka, 
kteří bydlí v jednom malém domě se svým pánem. 
 
Chlapec, krtek, liška, kůň a bouře:  
Nikdy nezapomeň 
Charlie Mackesy  
„Jednoho dne se ohlédnete a zjistíte, jak jste to  
navzdory všem překážkám zvládli.“ Čtveřice přátel 
se opět toulá divočinou.  
 
Příběhy o mamutech 
Vanessa Walderová 
Že mamuti byli velcí a žili v pravěku, asi víte. Ale 
možná už nevíte, jak to chodilo v mamutí škole, 

jak se z táty mamuta stal tatamut a z mamutí 
slečny baletka, ani jak vzniklo přátelství mezi pra-
věkým klukem a mamutím mládětem.  
 
Martin – vyschl potok! 
Daniela Řezníčková, Jan Ivens 
„To je malér,“ lamentovali všichni. „Bez vody se  
neobejdou nejen zvířátka, ale ani rostliny,“ mud- 
rovali kamarádi cestou skoro suchým korytem  
potoka. 
 
Koťátka kočičky Ťapičky 
Markéta Harasimová 
Kočičce Ťapičce se narodila tři roztomilá koťátka: 
Pacík, Bublinka a Miki. Ťapička je spolu s věrným 
kocourkem Balonkem a kočkami Píšou a Týnkou 
učí všemu, co budou v životě potřebovat. 
 
Z deníku kočičky Ťapičky 
Markéta Harasimová  
Ťapička je bílé kotě s šedými proužky, které se 
právě stěhuje do nového domova.  
 
Putování kočičky Ťapičky 
Markéta Harasimová  
Kočička Ťapička je zpět ve třetím díle svých rozma-
nitých dobrodružství. 
  

Pro mládež  

Velká kniha Vlase a Brady 
František jr. Skála 
Kniha vychází k příležitosti velké retrospektivní 
výstavy ilustrační tvorby Františka Skály v Galerii 
hlavního města Prahy v Domě U Kamenného 
zvonu. 

Atlas oceánů a moří světa 
Ana Delgado 
Poznejte zázraky které ukrývají moře a oceány  
naší planety. 
 

 Pro  dospělé  

Pět bratrů 
Penelope Douglasová 
Krisjen žije v bohaté čtvrti, ale rozvod rodičů  
a péče o mladší sourozence ji momentálně tak  
vyčerpávají, že se raději chodí odreagovat na  
nebezpečnou druhou stranu městečka. Tam bydlí 
bratři Jaegerovi. 
 
Erupce 
Michael Crichton, James Patterson 
Ohromný havajský vulkán Mauna Loa je největší 
činnou sopkou na planetě. Místní říkají, že když se 
třese země a z vrcholu tryská láva, sopka s nimi 
promlouvá. 
 
Nedokončená dobrodružství – Deník nejen  
z cesty na jižní pól 
Lucie Výborná 
„Nedokončená dobrodružství“ jsou intimní  
výpravou za hranice vlastní komfortní zóny  
a cestou k sobě. Známá moderátorka a vášnivá 
cestovatelka dává nahlédnout do svého osobního 
deníku z několika expedic, které dopadly zcela 
jinak, než bylo v plánu. 
 
Až se spustí déšť 
Kate Stewart 
Vášnivý, mezinárodně úspěšný příběh o novodo-

Knižní novinky  
Krásný barevný podzim přeji všem milovníkům knih 

i všem ostatním. 
Novinky pro Vás budou opět připraveny v knihovně. 

Monika Sosnová 
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bém Robinu Hoodovi pokračuje prvním dílem 
série Ravenhood Legacy. 
 
Na plný plyn 
Lauren Asher 
Tato nová vysokooktanová série nabitá emocemi 
a napětím nás zavede do světa pilotů Formule 1.  
 
Zachráněné sny 
Ava Reed 
Vítejte zpátky v Nemocnici Whitestone! Znovu  
se sejdeme s partou našich lékařů, tentokrát nad 
dojemným příběhem Jane a Abby. 
 
Svatý ostrov 
L. J. Ross 
Detektiv šéfinspektor Ryan se uchýlí na Svatý  
ostrov, aby zde hledal útočiště poté, co je nucen 
vzít si po zvlášť drastickém případu dovolenou  
a dočasně opustit své místo na oddělení vražd.  
 
Nestoudný právník 
Whitney G. 
Za svou vysněnou prací jsem vyrazila moc 
zbrkle… doslova. Nabourala jsem svou starou 
Hondu přímo do černého McLarenu – a jeho sexy 
majitel rozhodně nebyl nadšený. 
 
Výšlap 
Lucy Clarkeová  
Chtěli byste být tady? To si dobře rozmyslete… 
Maggie, Liz, Helena a Joni. Letité kamarádky  
stmelené společnou minulostí, dobrodružstvími  
a tajemstvími. 
 
Slehla se zem 
Rachel Amphlett 
Detektiv Kay Hunterová je přivolána na místo činu, 
kde náhodní cyklisté objevili šokující důkaz vraždy. 
Oběť však podle jediné nalezené části těla není 
snadné identifikovat.. 
 
Zločin na hradě Týřově 
Martina Novotná  
Martin je ke své nelibosti pověřen doprovodem 
kupecké skupiny. Cesta ho zavádí do šenku, kde 
podlehne půvabu místní dívky. 
 
Rytíř zeleného kříže 
František Kalenda  
Malomocenstvím stižený Mikuláš, posel rytířského 

řádu svatého Lazara, se roku 1212 vrací ze Svaté 
země do Čech.  
 
Strážce svaté relikvie 
František Kalenda 
Mikuláš z Bíliny a normanský lazarián Robert  
z Tarentu sotva dopadli viníky série krutých 
vražd a už se musejí zabývat dalším důležitým 
případem, který ohrožuje vládu krále Přemysla 
Otakara I. 
 
Manželství 
Patrik Hartl 
Příběh o boji lásky s všedností. Když se do sebe 
Jana s Martinem zamilovali, všichni byli přesvěd-
čení, že jejich vztah nemá žádnou budoucnost. 
 
Vlk z Wessexu 
Matthew Harffy 
Vládne horké léto roku 838 po narození Páně. 
Starý lovec Dunston pokojně přebývá v hlubokých 
lesích Wessexu, jeho osamělý život však naruší 
nález zohaveného lidského těla. 
 
Dům smrti 
Peter Tremayne  
Píše se rok 672 a v Irsku se blíží slavnost Beltain.  
Na hrad Cashel se sjíždí sedm princů, aby potvrdili 
na trůně krále Colgúa. Jen několik dní předtím je 
nalezen mrtev bratr Conchobhar, strážce posvát-
ného meče.  
 
Pražský vampýr – Letopisy královské komory 
Vlastimil Vondruška  
V domě u hradeb Nového Města pražského pro-
kousne ctihodnému kupci Marešovi od Košíku 
hrdlo vampýr a pak se klidně před očima sousedů 
odebere na Větrov na hřbitov. 
 
Dědictví templářů 
Vlastimil Vondruška  
Mladá lingvistka a historička Afrodita Rossová  
dokončila studia na prestižních zahraničních  
univerzitách a po sametové revoluci se vrací do 
Čech. Po rodičích zdědila slušné jmění, je hezká, 
chytrá a miluje svou práci.  
 
Lebky 
Brian Staveley  
Pyrre nemá ráda, když se jí říká Lebka. To slovo 
nevystihuje krásu její oddanosti Ananshaelovi, 

bohu smrti. Navíc není nájemný vrah, jak se  
o Ananshaelových služebnících často tvrdí, nýbrž 
kněžka. Přesněji řečeno bude, pokud obstojí  
u závěrečné zkoušky.  
 
To nevysvětlíš 
Winter Renshawová  
Nejvíc ponižující okamžik mého života začal ranní 
zprávou od nejlepšího kamaráda mého expřítele, 
pověstného svou bezcitností.  
 
Nevinní andělé 
Alison Belshamová 
Inspektorka Lexi Bennettová se ocitá ve víru  
vyšetřování jednoho z nejzáhadnějších případů 
své kariéry. V jeskyni pod vinicí je nalezena  
brutálně zavražděná mladá žena.  
 
Anna R. 
Jana Poncarová 
Více než sto let staré dopisy schované na půdě 
chalupy v Dobřívě odhalují skutečný příběh  
z první světové války a jejich pisatelé ožívají.  
František Reindl, majitel rozlehlého hospodářství, 
odchází do války, jejíž smysl je mu cizí. 
 
Louka plná pampelišek 
Hana Marie Körnerová  
Novela Louka plná pampelišek vyšla jako příloha 
časopisu a pak zapadla na dno šuplíku. Je na  
čase ji oprášit a udělat radost nejen fanouškům 
oblíbené spisovatelky. 
 
Stíny minulosti 
Robert Bryndza 
Ve světě lží… se pravda skrývá ve stínu. Zřícený 
strop, mrtvé tělo. To, co začíná jako rutinní  
telefonát na linku 999, nabere nečekaný spád. 
 
Pavučina 
Jeffery Deaver, Isabella Maldonado 
Carmen Sanchezová je tvrdá a nekompromisní  
federální agentka, která důsledně ctí literu zákona. 
Když je však napadena její sestra Selina, běžné  
vyšetřovací postupy náhle nestačí. 
 
Josef Klíma: Tváří v tvář zločinu 
Josef Klíma, Karolina Lišková  
Otevřená zpověď legendy české investigativní  
žurnalistiky Josefa Klímy o nejtěžších kauzách,  
nejdojemnějších případech i jeho životní cestě. 

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na  

další  kurz Montessori – praktický život 
Pro maminky s dětmi od nuly do pěti let. 

Termín bude 11. 11. 2025 upřesněn na Facebooku. 
 

Moc se na Vás těší Monika 
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Pohled (do) minulosti 
První český spolkový život ve Vyšším Brodě  
Stužka s příběhem 
V minulém čísle Vyšebrodského zpravodaje jsem psal o založení městského muzea ve Vyšším Brodě. Jak jsme si řekli,  
prvořadým úkolem muzea je shromažďovat a dlouhodobě uchovávat předměty, které se týkají historie našeho města. Jedním 
z takových předmětů je již poněkud vybledlá stužka v národních barvách s nápisem „Sjezd Pošumavských Jednot VE VYŠŠÍM 
BRODĚ 13.-15. VIII. 1932“. A i taková poněkud drobná věc o rozměrech 2 x 9 cm, může mít svůj příběh. Tento se váže k prvnímu 
českému spolkovému životu ve Vyšším Brodě a my si ho nyní krátce připomeneme.

      Začneme však trochu šířeji. Vyšší Brod patřil 
po bezmála osm staletí do německé jazykové 
oblasti Čech. Pokud se blíže zaměříme na po-
čátek 20. století, pak se podle úředního sčítání 
obyvatel z roku 1910 hlásilo ve Vyšším Brodě  
k německé obcovací řeči 1 563 obyvatel a k české 
jen 11 obyvatel, což představuje 0,7 % celko-
vého počtu 1 575 obyvatel. V rámci soudního 
okresu Vyšší Brod, který zahrnoval celou oblast 
dnešních obcí Frymburk, Přední Výtoň, Lipno 
n/V, Loučovice, Malšín, Vyšší Brod, Rožmberk 
n/v a Horní Dvořiště, se hlásilo 17 211 k ně-
mecké obcovací řeči a jen 104 k české, což je 
tedy 0,6 % z celkového počtu 17 349 obyvatel. 
Tyto statistické údaje byly v období tzv. První 
republiky částečně zpochybňovány a například 
ve Vyšším Brodě se udávalo, že skutečný počet 
těch, kteří se zde měli při sčítání v roce 1910 
přihlásit k české řeči, byl ve výši téměř 80 občanů 
a v soudním okrese Vyšší Brod pak 230 občanů. 
Bylo však na druhé straně pravdou, že toto 
česky mluvící obyvatelstvo nebylo ve Vyšším 
Brodě nijak organizováno a nepůsobil tu žádný 
výlučně český spolek.  
      Česká menšina začala být ve Vyšším Brodě 
více organizovaná až po státním převratu  
v říjnu 1918 a vzniku nové Československé re-
publiky, kdy se začala výrazněji rozrůstat. Bylo 
to především prostřednictvím nově příchozích 
státních zaměstnanců, jako byla železnice, pošta, 
finanční stráž, četnictvo a další. Z počátku byl 
příliv českého obyvatelstva velmi pomalý  

a narážel na nemožnost zajištění vhodného 
ubytování. Příchozí státní zaměstnanci byli 
ubytováni převážně v pronájmu v nevhodných 
místnostech, které nezajišťovaly možnost  
založení rodiny. Z toho důvodu tak často (dle 
služebního zákona zpravidla po 2 letech) zase 
žádali o přeložení a z Vyššího Brodu skutečně 
odcházeli.  
      K jisté stabilizaci českého osídlení došlo až 
na přelomu 20. a 30. let 20. století s nuceným 
uvolněním pozemků z majetku cisterciáckého 
kláštera ve Vyšším Brodě v souvislosti s pozem-
kovou reformou. Takto získané pozemky byly 
následně předávány k individuální výstavbě  
rodinných domků převážně českého obyva- 
telstva. Při sčítání obyvatel v roce 1930 bylo ve 
Vyšším Brodě hlášeno již 216 obyvatel česko-
slovenské národnosti z celkového počtu 2 027 
obyvatel. To představovalo 10,7 % obyvatel 
československé národnosti z celkového počtu, 
avšak k dalšímu výraznému vzrůstu této men-
šiny už do roku 1938 nedošlo. 
      Prvním a velmi aktivním českým spolkem  
v té době byla Národní jednota Pošumavská 
(NJP), jejíž místní odbor byl ve Vyšším Brodě  
ustaven v roce 1920. NJP byla českým obran-
ným spolkem, který měl za cíl národní, kulturní 
a hospodářské povznesení českého obyvatel-
stva v německých jazykových oblastech na jihu 
a jihozápadě Čech. Svou činnost NJP zahájila 
již roku 1884 v Praze a postupně dle možností 
ustavovala svoje odbory hlouběji v německé 

jazykové oblasti jižních a západních Čech. Ve 
Vyšším Brodě se ihned po svém ustavení NJP 
zasadila o založení české národní menšinové 
školy v roce 1920. Pro tuto školu byla jejím  
úsilím následně v letech 1925–1926 vystavěna 
budova čp. 194, česká menšinová obecná škola. 
Místní odbor se prostřednictvím pražského 
ústředí snažil působit na státní úřady ohledně 
obsazování uvolněných míst v pohraničí  
českými občany nebo při překládání jejich  
zaměstnanců na jiná místa. Pro zlepšení by- 
tových poměrů nejchudších Čechů vystavěl 
místní odbor NJP v roce 1931 v dnešní České 
ulici činžovní dům čp. 214, který sloužil pro 
jejich nájemní bydlení.  
      Národní jednota pošumavská podporovala 
rovněž český kulturní a společenský život. 
Sama nebo ve spolupráci s dalšími českými 
spolky organizovala oslavy státních svátků  
(28. října – vznik ČSR, 6. července – upálení  
M. Jana Husa), osvětové přednášky, koncerty  
a taneční zábavy. Podílela se na Mikulášské 
nebo vánoční nadílce, kdy byly obdarovávány 
dárky nebo finančním obnosem děti z nej-
chudších českých rodin. Ve spolupráci se sprá-
vou české obecné školy se NJP spolupodílela 
na provozu české knihovny. 
      Jednak ústředí, ale i jednotlivé odbory NJP 
se snažily o vzájemné podporování. Proto se 
také pořádaly na různých místech v pohraničí 
jejich pravidelné sjezdy, které doprovázely 
české národní manifestace. Jeden z takových 

Zpravodaj_listopad_2025_Sestava 1  26.10.2025  6:32  Stránka 18



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    19listopad 2025

Historie

sjezdů se uskutečnil rovněž ve Vyšším Brodě,  
a to v sobotu 13. a v neděli 14. srpna 1932. 
Účastnili se ho kromě zástupců 34 jihočeských 
odborů NJP, také zástupci 4 odborů pražských. 
Patronát nad sjezdem převzal a osobně se ho 
účastnil také starosta ústředního výboru NJP  
a primátor hlavního města Prahy JUDr. Karel 
Baxa a dále jednatel NJP a senátor Národního 
shromáždění Josef Hubka a další význační 
hosté. Vlastní schůze delegátů sjezdu proběhla 
v sobotu 13. srpna večer v přízemí hotelu  
Panský dům (čp. 81). Hovořilo se zde zejména 
o národnostních poměrech na jihu Čech a o po-
třebě dalšího rozšiřování a zakládání českých 
škol, nutnosti výstavby obytných domů pro české 
státní zaměstnance a všeobecné podpoře děl-

nictva a samostatně výdělečných osob během 
vzrůstající hospodářské krize. Hovořilo se však 
také o narůstajícím německém nacionalismu, 
zejména protistátních provokacích tzv. Haken-
kreuzlerů a slabosti až lhostejnosti českých 
úřadů v postupu proti nim. 
      Druhý den sjezdu se v neděli 14. srpna do-
poledne v 10 h uskutečnil na vyšebrodském 
náměstí tábor lidu s veřejnými projevy, kde 
byla provolána a jednomyslně přijata rezoluce, 
která se dotýkala všech témat diskutovaných 
předchozí den. Následně proběhla prohlídka 
kláštera a odpoledne ve 14 h prošel městem 
velký průvod účastníků a další veřejnosti. Ten 
směřoval od železniční stanice Vyšší Brod (dnes 
zastávka Těchoraz) k hotelu Panský dům, kde  

v jeho zahradě probíhala až do večera lidová 
slavnost. 
      Stužka, která se nám dochovala, byla vyro-
bena právě pro tento slavný vyšebrodský sjezd 
a je jeho němým svědkem. Pomineme-li jisté 
chyby v použití velkých písmen a poněkud  
nepřesné datum (o den více), je dlužno dodat, 
že pořadí barev je na stužce nesprávné. Pokud 
by byla stužka umístěna vodorovně, pak by 
měla být nahoře bílá, uprostřed červená a dole 
modrá. Pakliže by se stužka umístila svisle, 
měla by být z pozice pozorovatele vlevo barva 
bílá, červená uprostřed a modrá vpravo. 
 

Jiří Anderle 
http://vyssibrod-historicky.cz 

Den zdraví  
      18. října 2025 proběhlo v kině odpoledne věnované bylinkám, prevenci z pohledu praktického lékaře MUDr. E. Bence, gynekologa, MUDr. P. Koliby 
a fyzioterapeuta V. Rolčíka. 0ptometrista PhDr. J. Hanzlíček přednesl téma, jak šetřit zrak. Přednášky doplňovaly workshopy první pomoci, dentální 
hygieny a měření a konzultace InBody. 

Text a foto Rudolf Herčík
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ZDRAVÍTÝDEN ZDRAVÍ
V ENGELU

V ENGELu víme,
že máte zdraví
ve svých rukou!

Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

Na začátku října jsme navázali na úspěšný loňský 
projekt a uspořádali pro naše zaměstnance druhý 
ročník akce

Týden byl opět plný inspirace, pohybu a aktivit pro 
podporu zdravého životního stylu.

Co všechno jsme pro naše kolegy připravili?

Děkujeme  pojišťovně                    a všem, 
kdo se akce Týden zdraví v ENGELu zúčastnili.

bohatý výběr čerstvého ovoce

měření InBody a konzultace s nutričním 

specialistou

ukázky tejpování a masáže v ordinaci

firemního fyzioterapeuta

přednášky o zdravém životním stylu

měření zraku

osobní konzultace s fyzioterapeutem, 

psychologem a kardiologem

celotýdenní zdravé menu v naší jídelně

jóga přímo v prostorách společnosti

zdravou svačinu od

, 

em,
častnili

ě
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VÝSTAVA OBRAZŮ:  
RENÁTA DRÁBKOVÁ – ŠARLATOVÁ KVĚTENA  
Otevřeno v rámci otevírací doby infocentra. 
Vstup zdarma 
 

GALERIE STARÁ RADNICE
27. 9.    

až 

14. 11.

KRAMPAS LAUF VYŠŠÍ BROD 
Tradiční průvod krampus masek. 
Vstupné dobrovolné 

KEMP POD HRÁZÍ sobota 
8. 11. 

17:00

DIVADELNÍ SPOLEK ŠOS PRACHATICE:  
HOTEL BLACKOUT 
Divadelní spolek ŠOS Prachatice uvádí komedii Jaroslava Hrušky. 
Vstup 100 Kč 

KINO VYŠŠÍ BROD 
středa 

12. 11. 
19:00

BLEŠÁK 
Pokračování oblíbeného blešího trhu.  
Vstup zdarma 
 
 

KINO VYŠŠÍ BROD Sobota 
15. 11. 

9:00

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA:  
BALKAN, GRUZIE A ZPĚT 
Cestovatelská přednáška Jeníka Mráze o jeho zážitcích z Balkánu a Gruzie. 
Vstup 50 Kč 

KINOKAVÁRNA  
VYŠŠÍ BRODČtvrtek 

20. 11. 
17:00

DIVADELNÍ POHÁDKA PRO CELOU RODINU: 
ZPÁTKY DO BETLÉMA 
Divadlo Pavla Šmída a Vojty Vrtka uvádí Vánoční loutkové divadlo. 
Vstup 50 Kč 

KINO  
VYŠŠÍ BRODÚterý 

25. 11. 
17:00

SETKÁNÍ SENIORŮ 
Tradiční setkání seniorů, hrají Jirka Zuzka duo. 
Vstup 50 Kč 
 
 

KLUB POD KINEMČtvrtek 
27. 11. 

16:00

VÁNOČNÍ TRHY  
A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Tradiční vánoční trhy s kouzelnou atmosférou adventu, voňavým jídlem  
a originálními dekoracemi.  
Rozsvícení vánočního stromu v 17:00. 

NÁMĚSTÍ U INFOCENTRA

Neděle 
30. 11. 

13:00

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2025

KRAMPAS LAUF VYŠŠÍ BROD
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